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Erfolgreiche Wettkampf-
gruppe

Bei den 69. Landesfeuerwehrleistungsbewerben in Trai-
sen im Bezirk Lilienfeld erreichte die Wettkampfgruppe 
Kollnbrunn 1 den 3. Platz von 584 teilnehmenden Be-
werbsgruppen. Mit 30,85 Sekunden legte die Wett-
kampfgruppe Kollnbrunn 1 nicht nur einen sehr schnel-
len, sondern auch einen fehlerfreien Löschangriff hin. 
Nach der Siegerehrung erfolgte die Rückfahrt von Traisen 
nach Kollnbrunn, wo die erfolgreiche Wettkampfgruppe 
von sehr vielen Bürgern mit Applaus und Wertschätzung 
empfangen wurde. Unter den Gratulanten waren auch 
Bgm. Kurt Jantschitsch, Abschnittskdt. stellv. ABI Peter 

Würrer und Unterabschnittskdt. HBI Josef Köpf.

�� Ihr Bürgermeister informiert
�� Aus den Gemeindesitzungen
�� Aktuelles aus der NNöMS/Pfarre
�� Veranstaltungen
�� Termine Ferienspiel
�� Aktuelles von den Vereinen
�� Chronik
�� Topothek

Fotocredit: FF Kollnbrunn
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Geschätzte Mitbürgerinnen und Mitbürger! 
Liebe Jugend! 
�

Ein heißer Sommer und ein heißer Herbst stehen uns bevor. Das sa-
gen uns nicht nur die Meteorologen voraus, sondern die vielfältigen 
Projekte in unserer Gemeinde bzw. unserer Region werden uns in den 
nächsten Monaten ziemlich viel Arbeit bereiten.  
Dazu kommt noch die Vorbereitung und Durchführung der National-
ratswahlen im Herbst, was von den Angestellten im Gemeindeamt 
noch zusätzlichen Einsatz während der Urlaubszeit fordern wird. 

 
4. Kindergartengruppe gesichert! 

 

In meiner letzten Mitteilung habe ich noch 
über meine Sorgen berichtet, dass wir nicht 
allen Eltern einen Kindergartenplatz ab 2½ 
Jahren zusichern können. 
Jetzt darf ich durchaus erleichtert ankündi-
gen, dass wir ab dem Herbst eine zusätzli-
che 4. Kindergartengruppe haben werden. 
Diese ist provisorisch im Pfarrhof unterge-
bracht und wird von einer Kindergartenpä-
dagogin und einer Assistentin betreut. In 
diesem Zusammenhang darf im mich be-
sonders bei unserem Pfarrer, Pater Cosmas 
Karipatt, bedanken. Er hat spontan die Ver-
mietung eines Raumes im Wirtschaftsge-
bäude für die Dauer der Bautätigkeiten im 
Kindergarten zugesagt. 
Bei einem Elterninformationsabend konnten 
die zahlreich erschienenen Mütter und Väter 
einerseits die Baupläne für den Um- und 
Zubau einsehen als auch Fragen zum ge-
planten Ablauf der Bauarbeiten stellen. 
Im August soll mit den Bauarbeiten begon-
nen werden. Der Kindergartenbetrieb soll 
bestmöglich weitergeführt werden, aller-
dings gibt es im kommenden Jahr keinen 
Bewegungsraum. Zum Glück konnten wir im 
vergangenen Jahr ein zusätzliches Grund-
stück erwerben, sodass sich die Kinder we-
nigstens im Freien bewegen können. 
Ich ersuche alle Beteiligten schon heute um 
Verständnis für alle Unannehmlichkeiten 
während der Bauphase, dafür sollte das Er-
gebnis für die nächsten Jahr(zehnt)e opti-
male Verhältnisse bringen. 
�

Straßenbau 
 

Die Bauarbeiten am Unteren Berg konnten 
mittlerweile abgeschlossen werden.  
Als nächstes werden die Straßen und Ne-
benanlagen am Wiesengrund (ehemaliges 
Ebenseergelände) und der Keltenweg unter-
halb des Lüßfelds in Angriff genommen. 

Da die Projektierung des Kanals noch nicht 
abgeschlossen ist, werden wir die Arbeiten 
in der Herrengasse erst im kommenden Jahr 
beginnen. 
In der Viehtrift soll die Infrastruktur (Was-
ser, Kanal, Strom) verbessert werden, die 
Ausschreibungen werden demnächst in Auf-
trag gegeben. 
 

„Schweinbarther Kreuz“ 
 

Der Zugverkehr von Bad Pirawarth nach 
Obersdorf bzw. nach Gänserndorf wird ab 
dem kommenden Dezember eingestellt. 
Schon seit Jahren wurden vom Land NÖ 
Bahnkilometer bei den ÖBB bestellt und 
auch bezahlt. 
Die ÖBB haben die Strecke leider in den 
letzten Jahren nicht mehr entsprechend ge-
wartet und die Gestaltung der Fahrpläne 
wurde für die Pendler immer weniger attrak-
tiv. 
Das Land Niederösterreich wird daher ge-
meinsam mit dem Verkehrsverbund Ostregi-
on schon ab September einen Ersatz mit Au-
tobussen anbieten. Mit mehr Haltestellen 
und kürzeren Takten soll es für die Pendler 
wieder interessanter werden, mit öffentli-
chen Verkehrsmitteln nach Wien zu kom-
men. 
Der Umwelt soll vermehrt Rechnung getra-
gen werden. Ab 2020 sollen Elektrobusse 
zum Einsatz kommen und das „Alltagsra-
deln“ attraktiver werden. 
 

Ferienspiel 
 

In den Sommermonaten haben wir durch das 
Engagement verschiedener Vereine wieder ein 
interessantes Angebot für die Kinder in unse-
rer Gemeinde.  
Dafür möchte ich mich schon jetzt bei allen 
Beteiligten bedanken!  

 

Ich wünsche unseren Kindern erholsame 
Ferien, Ihnen/euch einen schönen Sommer 

und unseren Bauern eine gute Ernte 
 

Ihr/euer Bürgermeister
�

�
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Vorstandssitzung vom 
17.06.2019

Erweiterung Kindergarten

Die Marktgemeinde Bad Pirawarth erweitert den 
bestehenden Kindergarten um eine vierte Grup-
pe und zwei Tagesbetreuungseinrichtungen. Die 
Bauarbeiten sollen im Herbst 2020 fertig gestellt 
werden. Um auch im Kindergartenjahr 2019/ 
2020 eine Betreuung der Kindergartenkinder der 
Marktgemeinde Bad Pirawarth zu gewährleisten, 
wurde ein „Ausweichquartier“ für eine Kinder-
gartengruppe gesucht. Dankenswerter Weise 
stellt die Pfarre Bad Pirawarth den Jungschar-
raum im Pfarrhof zur Verfügung. Die gesetzlich 
vorgeschriebenen Adaptierungen werden durch 
die Marktgemeinde im Sommer erfolgen. Die Ge-
meinde leistet einen monatlichen Kostenbeitrag 
von € 200,00 ab September 2019. Besten Dank 
an Herrn Pfarrer Pater Cosmas für die gute Zu-
sammenarbeit!

Gemeinderatssitzung vom 
24.06.2019

Die Einfassung des Kriegerdenkmals in Kollnbrunn 
soll saniert werden. Herr Mag. Walfrid Huber or-
ganisiert dankenswerter Weise die Flammverzin-
kung und weiteren Anstriche.

Der Gemeinderat hat auch die Sanierung der Flo-
rianigasse und eine Bankettbefestigung in der 
Kurhausstraße Höhe Spielplatz durch die Pittel + 
Brausewetter GmbH beschlossen.
Die Kosten für die Sanierungsarbeiten in der Flo-
rianigasse betragen € 16.050,46 incl. 20 % USt, 
für die Bankettbefestigung € 6.915,00 incl. 20 % 
USt.

Topothek
Der Güterweg in Kollnbrunn wurde durch die Pittel 
+ Brausewetter GmbH saniert- Kosten: € 21.864,96
incl. 20 % Ust. Für die Erhaltungsmaßnahmen 
wurde eine Förderung vom Amt der NÖ Landesre-
gierung von 25 % der Kosten zugesagt.

Im Glockenhaus Kollnbrunn wird eine Topothek 
mit Unterstützung durch die LEADER Region 
Weinviertel Ost eingerichtet. Jede Mitarbeit ist 
willkommen! Bitte alte Fotos und Bilder für die Di-
gitalisierung zur Verfügung stellen – unsere Ge-
meinde „anno dazumal“ soll repräsentiert werden.

Darlehen

Sanierung Kriegerdenkmal Kollnbrunn

Ein Darlehen in der Höhe von € 2.447.400,00 
für die Vorfinanzierung des Kindergartenprojekts 
Kollnbrunn wird bei der Volksbank Wien AG mit 
einem Aufschlag von + 0,32 % Punkte auf den 
6-Monats-Euribor auf max. 3 Jahre aufgenom-
men. Sieben Angebote wurden eingeholt, die 
Volksbank Wien AG hat die günstigsten Konditio-
nen geboten. 
Die Tilgung dieses Darlehens erfolgt, sobald die 
Förderung durch das Österreichische Programm 
für Entwicklung des Ländlichen Raumes einge-
langt ist.

Straßenprojekt Keltenweg

Das Straßenprojekt am Keltenweg wurde vom Zi-
viltechniker DI Herbert Kraner erarbeitet, im Rah-
men des „Jugendprojektes“ mit den Anrainern be-

sprochen und soll heuer umgesetzt werden. Bei 
der Ausschreibung ging die Pittel + Brausewetter 
GmbH als Billigstbieter hervor. Kosten: € 175.343,92
excl. 20 % USt.

Sanierung Hochstraße

Die Hochstraße wird in den Sommermonaten 
durch die Straßenbauabteilung der NÖ Landesre-
gierung saniert. Die Marktgemeinde Bad Pirawarth 
übernimmt Kosten in der Höhe von € 49.000,00 
für die Gestaltung des Gehsteigs und Geh- und 
Radweges. Die Mitarbeiter der Straßenmeiste-
rei Wolkersdorf setzen dieses Vorhaben um, die 
Marktgemeinde Bad Pirawarth übernimmt ledig-
lich die Materialkosten für die Nebenanlagen.

Sanierung Florianigasse

Sanierung Güterweg Kollnbrunn

Beleuchtung Keltenweg

Der Keltenweg wird mit den Leuchten „Calla“ aus-
gestattet. Die Ing. Fritz Manschein GmbH als Best-
bieter wurde mit der Errichtung der öffentlichen 
Beleuchtung beauftragt.
Kosten: € 20.297,92 incl. 20 % USt.

Kanal Viehtrift

Der Gemeinderat hat den einstimmigen Beschluss 
gefasst, die „Viehtrift Süd“ im Zuge der Wasserlei-
tungssanierung auch mit einem Schmutz- und Re-
genwasserkanal, der dem Stand der Technik ent-
spricht, auszustatten.

Digitales Leitungsinformationssystem

Die Erstellung eines digitalen Leitungsinformati-
onssystems für die Kanalnetze (Mischwasser-, 
Schmutzwasser-, Regenwasserkanäle) im Gemein-
degebiet Bad Pirawarth durch die DI Kraner ZT 
GmbH wurde einstimmig beschlossen. Eine Istauf-
nahme ist unbedingt erforderlich, um langfristig 
und wirtschaftlich effektive Entflechtungen und 
Sanierungen durchführen zu können und so große 
Schäden zu vermeiden. Noch im Jahr 2019 sollen 
die TV – Befahrungen im Bereich der Hauptstraße 
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Herr Martin Eschberger hat die Marktgemeinde 
Bad Pirawarth darüber informiert, dass zwei von 
drei der bestehenden Kirchenglocken von minderer 
Qualität sind und die Intonation nicht stimmt. Der 
Nachhall wird mit 20 – 30 Sekunden als schlecht 
eingestuft. Die Stahljoche soll gegen Holzjochen 
getauscht werden, Obergewichte sollen montiert 
und neue Klöppel eingebaut werden. Ein Kosten-
voranschlag von der Fa. Grassmayr, 6020 Inns-
bruck, wurde eingeholt. Die Marktgemeinde Bad 
Pirawarth übernimmt die Kosten der zweiten neu-
en Glocke in der Höhe von rund € 19.000,00.

durchgeführt werden als Entscheidungsgrundlage 
für weitere Entflechtungen. Die Kosten für den Lei-
tungskataster inklusive Erfüllung der Auflagen Ins-
pektion und Zustandsbewertung abzüglich Förde-
rung betragen € 136.250,00.

Fotocredits: Marktgemeinde Bad Pirawarth

Fotocredit: Alfred Stepanoy

Die Unterstützungsaktion für die Verlegung von 
Gräbern am alten Friedhof wird bis Ende 2021 ver-
längert. Wenn eine Grabstelle in einem Ausmaß 
von 2,60 m x 1,20 m bzw. bei einem Doppelgrab 
im Ausmaß von 2,60 m x 2,00 m auf Grund einer 
Verlegung neu errichtet wird, wird eine einmalige 
Unterstützung in der Höhe von € 500,00 gewährt.

Friedhof - Verlegung von Gräbern

Kirchenglocken

Stopp Littering Aktion 2019

Am 06.04.2019 fand in Bad Pirawarth die Aktion 
Flurreinigung statt.

Bürgermeister Kurt Jantschitsch und Vizebürger-
meister Leopold Strobl mit den fleißigen Jugendli-
chen und einigen Gemeinderäten.

Verleihung der Ehrenbürgerschaft

an Gudrun „Gucki“ Czerni

Am 6. Juni fand im 
Gasthof Novakovic in 
Bad Pirawarth die fei-
erliche Überreichung 
der Ehrenbürgerschaft 
an Gucki statt. Bgm. 
Kurt Jantschitsch hob 
in seiner Rede ihr jahr-
zehntelanges Engage-
ment zum Wohle der 
Gemeinde hervor. Er 
berichtete, dass nach 
Beratungen in den 
Gemeindegremien der
übereinstimmende Ruf der Gemeinderäte nach der 
höchsten Auszeichnung laut wurde, die die Ge-
meinde zu vergeben hat. So hat schließlich der 
Gemeinderat in seiner Sitzung vom 18. März den 
Beschluss gefasst, Gucki die Ehrenbürgerschaft 
der Marktgemeinde Bad Pirawarth auszusprechen.
Die nunmehrige Kindergartenleiterin Sonja Schier 
unterstrich dies mit den emotionalen Worten, dass 
Gucki all die Jahre immer lieb zu den Kindern und 
lieb zu den Kolleginnen war. Bgm.a.D. Gerhard 
Swoboda erzählte von vielen gemeinsamen Erleb-
nissen und unterstrich seine Freude darüber, dass 
es nun drei Ehrenbürger der Marktgemeinde Bad 
Pirawarth gibt: Dr. Erwin Pröll, Bgm.a.D. Gerhard 
Swoboda und Gucki.

Das Team des Kindergartens sang und spielte für 
sie einige Lieder. Elfi Romstorfer trug eine von ihr 
verfasste „Hymne auf Gucki“ vor.

In gemütlicher Runde wurden etliche Anekdoten 
aus den vergangenen Jahren erzählt. 
Wir bedanken uns für die gute Zusammenarbeit 
und das erfolgreiche Wirken von Gudrun „Gucki“ 
Czerni und wünschen Ihr für die Zukunft alles er-
denklich Gute.

Fotocredit: NÖ Umweltverbände
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Hervorragender Erfolg bei den English-Olympics

Elf Schulen aus dem Bezirk Mistelbach nahmen 
an den „English-Olympics“ teil, die dieses Jahr in 
Poysdorf ausgetragen wurden. Unser Team be-
stand aus Eric Zach und Anna Zickl aus der 4k 
und Julia Lengyel und Doris Schmid aus der 4ö-
Klasse. Gemeinsam erreichten sie punktegleich 
mit der Musikmittelschule Laa/Thaya den 1. Platz. 
Bei der Ermittlung eines Siegerteams hatte das 
Laaer Team zwar mehr Glück, dies schmälert die 
Leistungen unserer SchülerInnen allerdings kei-
neswegs. Wir gratulieren herzlich zu dieser groß-
artigen Leistung!

Fotocredits: NNöMS Gaweinstal

Die erfolgreichen Teilnehmer der English-Olympics

Englisches Theater

Das „Vienna’s English Theatre“ präsentierte in un-
serem Turnsaal heuer für die 2. – 4. Klassen das 
bekannte Stück „The Little Prince“ von A. de Saint 
Exupéry. Die vier jungen Schauspieler schlüpften 
in verschiedene Rollen und begeisterten durch eine 
großartige schauspielerische Leistung und flotte Ge-
sangseinlagen ihr junges Publikum. Im Anschluss gab 
es noch Gelegenheit für Gespräche, Fotos und Auto-
gramme.

Mathematik-Olympiade

Nachdem unsere Schule im Vorjahr sowohl in der 
Einzelwertung als auch im Teambewerb bei der 
Mathematik-Olympiade als siegreich hervorgegan-
gen war, lag es heuer an der NNöMS Gaweinstal, 
diesen bezirksweiten Wettbewerb auszurichten. 
Je drei TeilnehmerInnen aus zehn Schulen des 
Bezirks nahmen daran teil. Im Teambewerb hatte 
diesmal die NNöMS Asparn/Zaya die Nase vorne. 
In der Einzelwertung ging der Sieg an die NNöMS 
Hausbrunn.

Vienna´s English Theatre

RAIKA-Zeichenwettbewerb

Beim Zeichenwettbewerb der RAIKA zeigten un-
sere Kinder zum Thema „Musik bewegt“ in ihren 
Zeichnungen, was Musik für sie bedeutet. Zu den 
GewinnerInnen gehörten in diesem Schuljahr: 
Hanna Pitzl aus der 1i, Isabella Holzmann aus der 
2h, Janine Kunze aus der 2m, Chiara Urbanek aus 
der 3n und Hamza Al Moed aus der 3r.

Friedenslauf

Am Samstag, den 27. April, nahmen 15 Kinder 
am Friedenslauf im Wiener Augarten teil. Begleitet 
wurden sie von ihren Lehrerinnen FL Religa, Hus-
sain und Müller. Pro gelaufener Runde bekamen 
sie eine Spende von ihren Sponsoren aus dem Fa-
milien- und Bekanntenkreis. Es gab 3 Hilfsprojekte 
zur Auswahl und die Teilnehmer entschieden, wo-
für sie spenden wollten. Jeder bekam eine Urkun-
de. Es war ein schönes Gefühl, für die gute Sache 
zu laufen.
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Fotocredit: NNöMS

Mag. Martina 
Mechtler-Leitner

Neue Kinder- und Jugendgruppe in der Pfarre 
Bad Pirawarth

Beginn einer Partnerschaft mit Brünner Schule

Im Zuge eines Interreg-Projekts wurde uns eine 
Partnerschaft mit einer tschechischen Schule an-
geboten. Eine Zusammenarbeit könnte auf meh-
reren Ebenen erfolgen. Erste Treffen zur Planung 
haben bereits stattgefunden. Am 30. April fand 
schon ein sportlicher Wettkampf in Brünn statt, 
an dem 27 Läuferinnen und Läufer unserer Schule 
teilnahmen. Unsere Kinder waren sehr erfolgreich. 
Sie konnten 4 Gold-, 3 Silber- und 2 Bronzeme-
daillen erringen. Im Anschluss daran wurde noch 
ein gemeinsamer Besuch des Museums in Auster-
litz organisiert. 

„Lasst die Kleinen zu mir kommen“, spricht der Herr, „denn ich sage euch, das Himmelreich, es ist für 
sie bestimmt!“

Back to the roots – Kinder Kindsein lassen
Das Leben unserer Kinder wird immer mehr von einer technisierten und medienorientierten Gesellschaft 
geprägt. Fernsehen, Computerspiele, Spielzeuge, die per Knopfdruck in den grellsten Farben aufleuch-
ten und eine Fülle an Geräuschen bieten, der Freizeit- und Leistungsdruck, all diese Eindrücke müssen 
von den Kindern verarbeitet werden. Uns ist es wichtig, dass die Kinder wieder Zeit finden, Kind zu 
sein.  
Daher sehen wir es als unser Ziel, vielseitige Erlebnisräume für Kinder zu schaffen. In unserer Kinder-
gruppe legen wir Wert auf eine Kultur des Miteinanders. Dabei betonen wir die spielerische Auseinan-
dersetzung mit der heutigen Lebenswelt der Kinder und ermöglichen wichtige Erfahrungen im sozialen 
Umgang.
Ebenso wollen wir die Kinder in ihrer religiösen Entwicklung stärken und sie ermutigen, Fragen zum 
Leben zu stellen.  
Motivation und Grundlage für unser Tun ist der christliche Glaube. Wir orientieren uns an Jesu Christi, 
der Gemeinschaft unserer Kirche und an der Heiligen Schrift. Wir GruppenleiterInnen träumen von einer 
Kirche, die kraftvoll und lebendig ist und in der junge Menschen Raum für Entfaltung finden.

Anmeldung und weitere 
Informationen:
Michaela Seltenhammer:  
0699 11739465

Bild: v.l.n.r.: Harald Parth, Elisabeth Döber, Tanja Parth, Michaela Seltenhammer, Bernadette Vielnascher

Fotocredit: Pfarre Bad Pirawarth
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RÜCKBLICK - Kulturfrühling 2018

Auch heuer fand der Kulturfrühling inmitten des malerischen Prof. Knesl-Parks und dem Ambiente in 
der Dependance statt und es wurde wieder ein abwechslungsreiches Programm geboten:

Zwei Stimmen, zwei Gitarren – so wurde der Kultur-
frühling 2019 eröffnet. Van Gurk und Partner Carl 
Majneri begeisterte das Publikum mit Eigenkomposi-
tionen und mit viel Schmäh.  

Dependance Bad Pirawarth

10. Mai

In der Besetzung Geige, Gitarre und Kontrabass in-
terpretierten die drei Musiker, Roland Bentz, Klaus 
Lahner und Johannes Grill, bekannte Swing- und 
Latinstandards mit Schwerpunkt auf den Jazz-
klassikern von Django Reinhardt und Stephane 
Grapelli.

24. Mai

Welcome to Sodom – Dein Smartphone ist schon 
hier. Der Dokumentarfilm lies die Zuschauer hinter 
die Kulissen von Europas größter Müllhalde mit-
ten in Afrika blicken. Die Lebensumstände und 
Schicksale von Menschen stimmten die Besucher 
dann doch sehr nachdenklich. 

29. Mai

Fotocredit: Marktgemeinde Bad Pirawarth
Fotocredit: Vitazz

Fotocredit: www.welcome-to-sodom.de

Die „FAIR-CLOWN-SHOW“ - Mit Lust und Laune wurde der faire Handel näher gebracht!

Am 24.06.2019 besuchte 
Clown Hugo unsere Volksschul-
kinder. Gemeinsam mit den Kids 
erforschte Hugo anhand einer 
riesigen Weltkugel, die Klimazo-
nen auf der Erde und entdeckte 
aus welchem Kontinent, Bana-
nen, Kakao, Orange,…. kom-
men. Die Kinder hatten sehr viel 
Spaß mit dem lustigen Clown 
und seinem „Bananenhandy“ 
das immer läutete wenn Hugo 
nicht mehr weiter wusste.

Und zum Ab-
schluss durf-
te die große 
W e l t k u g e l 
durch die Luft 
gewirbelt wer-
den.

F o t o c r e d i t s : 
Marktgemeinde 
Bad Pirawarth
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Termine Ferienspiel 2019 - Änderungen vorbehalten!

 10.07  9 - 10 Uhr
  10 - 11.30 Uhr

 Eröffnungsfrühstück, Prof. Knesl-Park
 Bewegung & Spiel, Prof. Knesl-Park (Gesunde Gemeinde)

 15.07 15 Uhr  Wunderwelt Hochleithenwald - eine spannende Reise in  
 den tiefen Wald, Gemeindeamt (Jagdgesellschaft Bad Pirawarth)  

Juli

 17.07 10 - 12 Uhr
   

 Sport & Geschicklichkeitsbewerb
 Fußballplatz (LRC Puma)

 16.-17.08  Seniorenturnier TC (40+)

September

 18.08  Kirchweihfest

 01.09  Briefmarkentauschzusammenkunft

 06.-08.09  Judo Trainingslager

 07.09    Heuriger TC Bad Pirawarth

 14.09    Vollmondwanderung des LRC-Puma

 15.09  TUT GUT Wanderung

 16.09    vorauss. Terminsitzung

 19.09  Vortrag KBW

 04.-07.07  Offene Kellertür - Weinbau Mayer

 07.07  Briefmarkentauschzusammenkunft

 12.-14.07  Offene Kellertür - Weinbau Lehner

 16.07  Vollmondwanderung des LRC-Puma

Juli

 19.-21.07  FF-Heuriger Bad Pirawarth

August

 26.-28.07   Offene Kellertür - Weinbau Degn

 10.-11.08    Feuerwehrkirtag Kollbrunn

 15.08  Krankenmesse und Kräutersegnung

 15.08    Vollmondwanderung des LRC-Puma

Veranstaltungen Juli - September 2019

 15.09    Familienwandertag

 19.09    Briefmarkentauschzusammenkunft

 28.09  Schutzengelfest - Pfarrkirche
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 02.08 15 Uhr  Tennis total
 Tennisplatz (TC Bad Pirawarth)

 21.08 15 - 17 Uhr
  

 „Probier´s mal mit Gemütlichkeit u. nimm dir einfach Zeit!“
 Leonhardisaal (Kinderchor DoReMi)

 26.08 10 - 12 Uhr  Kreatives Werken
 VS Bad Pirawarth (ÖVP Frauenbewegung) 

 06.08  9 - 11 Uhr  „Ur´gut!“
 VS Bad Pirawarth (Arbeitsgemeinschaft der Bäuerinnen)

 07.08 14 - 16 Uhr  Spiel & Spaß in der Raiffeisenbank  
 Raiffeisenbank Bad Pirawarth

 13.08 10 - 11.30 Uhr  Besuch bei der Polizei
 Prof. Knesl-Park (Polizeiinspektion Bad Pirawarth)

 16.08 14 - 16 Uhr  Rund um die Feuerwehr
 FF Bad Pirawarth

 19.08 15 Uhr  „baumit#ytong“
 Pfarrkirche (Pfarre Bad Pirawarth) 

 29.08 17 Uhr  großes Abschlussfest im Prof. Knesl-Park 

 09.08 15 - 17 Uhr  Traktorausfahrt
 Dependance (Oldtimertraktorfreunde)

August

 19.07 15 - 17 Uhr  Alles Fußball
 Fußballplatz (SV Bad Pirawarth)

 24.07 17.30 - 19 Uhr  Spielerisch Judo lernen
 VS Bad Pirawarth (Judoverein)  

 26.07 15 - 17 Uhr  Allerlei Spiele 
 Am Kaffeeberg (Kameradschaftsbund)

 Zumba Jumping Mix
 VS Bad Pirawarth (Simone Pamminger) 

 29.07 10.30 - 11.30 Uhr
   

 31.07 15 Uhr  Riedenwanderung
 Spielplatz Kollnbrunn (Dorferneuerung Kollnbrunn)
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KUN(N)ST  (wida) KUMMA?

Jo, eh! Hast eh Zeit? Jo, lass di anschaun am Saumsta, en 31. August 
und en Sunnta, en 1. September. Wann d’ Leit zsammkumman, dann 
is allerweil was los! Weul wann se de „Pirawarther“ und de aus der 
Näh anschaun lassen, dann is aa was zum A’schaun do: 
Jo, im großn „Stodl“, Kurhausstraße 1, in Bad Pirawarth, Einlass wa-
rat jeweils um 14:00 Uhr! 
Wannst KUMMA KUN(N)ST – is de KUNST scho da! 
Aber i mag net mehr so vül schwafln, i sag nua mehr was es olles 
gabert:
Philip Hans Artner – Drechsler; Josef Zuschmann – Drechsler mit Vor-
führung; Rene Berens – Kunsthandwerk aus Leder mit Vorführung; 
Stefanie Fuuge – Keramik; Martina Marschall – Keramik, Skulpturen; 
Gustav Madera – Holzskulpturen; Martin Messinger – Skulpturen; Jas-
min Piskaty – Malerei; Maria Riedl  - Malerei; Eva Ziolkowski – Malerei;

Anita Bierbaum – Malerei; Günter Maurek – Malerei; Rudi Garber – 
Malerei; Felix Wittibschlager – Malerei; Marion Szedlacsek – Malrei, 
Skulpturen, Upcycling Lampen; Bernhard Schausberger – Upcycling 
Lampen, Nonsens; Andreas W. Seichter – Nonsens; Irmi Langecker – 
Recycling Kleidung (Irmi Jacke).
Bei so an Aungebot KUN(N)ST Augen mochn! Hiazt hätt i glatt was 
Wichtigs vergessen: 
Die Silvia und der Gerhard Marko machen a Weinverkostung – ned nua 
de zwaa kosten ehnaren Wein und lassn si zuaschaun, naa, i maan ihr 
alle kennts was kosten – und es Kosten kost nix, aber de Silvia und da 
Gerhard gfreun se aan Haxen aus, wanns ös a Flascherl oder zwaa mit 
haam nehmts. Des kost dann aa ned vü mehr, als was ma in Sunnta 
in Klingelbeidel schmeißt.
Wenns dann auf de Bankeln zsammenru-
cken, gibt’s a Klaanikeit zum Beißen und 
zum Schlucken. Ned nua wer mit Auto 

kummt – des wissts ja eh, da gibt’s dann aa no was Siasses und aan Kaf-
fee. A Musi wollts aa? No jo, des macht dann wer da is, Zeit hat und lustig 
is. Warat ned schlecht, oder? Alsdern, kun(n)st wida kumma?

Marion Szedlacsek Fotocredits: Marion Szedlacsek

Rote Nasen Lauf

Am 16.06.2019 fand der 2. Bad 
Pirawarther Rote Nasen Lauf 
statt an dem wieder zahlreiche 
Teilnehmer an den Start gingen. 
Die Einnahmen aus Startgeldern 
und Spenden dieser Benefizver-
anstaltung gingen wieder 1:1 an 
die Clowndoctors.

Fotocredit: privat
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Feuerwehrjugend
Nach der Vorbereitungszeit von drei Monaten fuh-
ren wir am 31.3 nach Auersthal zum Wissenstest. 
Bei diesem treffen sich die Feuerwehrjugendgrup-
pen aus dem gesamten Bezirk Gänserndorf. In Au-
ersthal waren zirka 500 Kinder mit ihren Jugendbe-
treuern vertreten. 

Aus unserer Feuerwehrjugend traten 13 Kinder 
zum Wissenstest an und mussten unterschiedli-
che Stationen, bei denen es um die Arbeit in der 
Feuerwehr ging, absolvieren. Neben Stationen zu 
den unterschiedlichen Geräten mussten die Kinder 
auch ihr Wissen zu den Dienstgraden und Kno-
ten unter Beweis stellen. Wir gratulieren unseren 
Kindern zu 5x Gold, 2x Silber, 2x Bronze und 4x 
Wissenstest-Spiel, welches die unter 12-Jährigen 
absolvieren.

Fotocredits: Feuerwehrjugend Bad Pirawarth

Um die Wartezei-
ten zu verkürzen, 
wurden auch Frei-
zeitaktivitäten or-
ganisiert, welche 
von den Kindern 
sehr ausgiebig ge-
nutzt wurden. Als 
Belohnung für die 
großartigen Leis-
tungen bekam 
jede/jeder im Gast-
haus Sommer ein 
Eis. 

Interesse an der Feuerwehrjugend?

Kinder ab 10 Jahren können gerne jederzeit und kostenlos mitmachen. Bei Interesse bei Sonja Lahofer 
(0680/1125996) melden oder eine E-Mail an feuerwehrjugend.badpirawarth@gmail.com senden.

Anfang Mai gedenken wir jedes Jahr dem heiligen Florian, dem Schutzpatron der Feuerwehr. Nach dem 
traditionellen Kirchgang bekam die Feuerwehrjugend ihre Abzeichen vom Wissenstest durch den Kom-
mandanten der FF Kollnbrunn OBI Paul Theuretzbachner und den Kommandanten der FF Bad Pirawarth 
OBI Christoph Braun überreicht.

Zurzeit bereiten wir uns auf die Bewerbe und das Landeslager vor. Letzteres findet heuer von 
04 – 07. Juli in Mank statt.
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Sportverein Bad Pirawarth

Sektion Jugend

Die Meisterschaftssaison wurde Mitte Juni been-
det. Auch im Frühjahr waren die Kids wieder flei-
ßig am trainieren, wodurch gute Ergebnisse in der 
Meisterschaft erzielt werden konnten.
Bei den U8 und U9 Mannschaften gibt es noch 
keine offiziellen Meisterschaftstabellen. Unsere 
jüngsten beiden Mannschaften konnten in vielen 
Spielen überzeugen und sich über positive Ergeb-
nisse freuen.
Die U11 Mannschaft, im Herbst 2018 noch Meis-
ter im Mittleren Play Off, stieg in die nächst höhe-
re Spielklasse auf (Oberes Play Off). Hier konnte 
leider nur der letzte Tabellenplatz im Frühjahr be-
legt werden, obwohl sich die Kids zumeist wacker 
geschlagen haben und die Spielergebnisse oft sehr 
knapp zu Ungunsten unserer Mannschaft waren.
Die U13 Mannschaft belegte im Mittleren Play Off 
den tollen 2. Platz.
Auch die U14 beendete die Saison auf dem sehr 
guten 2. Platz. Zudem stellte unsere U14 Mann-
schaft den Torschützenkönig der gesamten U14 
Meisterschaft. Daniel Egger brachte es im Früh-

Fotocredits: SV Bad PirawarthTurnier in der Halle Matzen Mitte Jänner 2019

jahr 2019 in 12 Spielen auf beachtliche 27 Tref-
fer!
Auch die U14 beendete die Saison auf dem sehr 
guten 2. Platz. Zudem stellte unsere U14 Mann-
schaft den Torschützenkönig der gesamten U14 
Meisterschaft. Daniel Egger brachte es im Früh-
jahr 2019 in 12 Spielen auf beachtliche 27 Tref-
fer!
Am 18.05.2019 ging bei herrlichem Wetter ein 
Qualifikationsturnier der Champions Trophy auf 
unserer Sportanlage über die Bühne. Die Cham-
pions Trophy ist das größte U10 Nachwuchstur-
nier der Welt. Ca. 150 Kinder spielten bei uns 
um den Tagessieg, der zur Teilnahme am großen 
Finale mit internationalen Topclubs wie Liverpool 
oder Juventus Turin berechtigt. Es waren regio-
nale Mannschaften, Vereine aus Wien und sogar 
eine Gruppe aus Brünn bei uns in Bad Pirawarth. 
Am Ende setzte sich die Wiener Viktoria im Final-
spiel durch und sicherte sich somit den Turnier-
sieg beim Qualifikationsturnier in Bad Pirawarth. 
Dank der vielen freiwilligen Helfer kann man auf 
eine gelungene Veranstaltung zurückblicken.

Sektion Kampfmannschaft

Gemeinschaftsfoto der teilnehmenden Mannschaften der Champions Trophy Fotocredits: SV Bad Pirawarth

Die Meisterschaftssaison 2018/19 wurde Mitte Juni beendet. Die 1. Kampfmannschaft des SVBP be-
legte den 6. Platz (von insgesamt 14) und spielt auch kommende Saison in der 1. Klasse Nord.
Die 2. Kampfmannschaft hat nach Redaktionsschluss noch ein Spiel bestritten. Bei einem vollen Erfolg 
würde man den tollen 4. Platz in der Endtabelle belegen.
Der SV bedankt sich bei den Fans, die unsere Mannschaften das ganze Jahr über bei den Spielen an-
feuern!
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Veranstaltungen

Vor kurzem fand das traditionelle Pfingstfest des 
SV am Sportplatzgelände statt. Es gab auch heu-
er wieder einige Highlights. Neben dem Meister-
schaftsspiel der Kampfmannschaft am Freitag, 
bewiesen die „Legenden“ des SVBP (ehemalige 
erfolgreiche Spieler des SV) samstags, dass sie 
von ihrem Können noch nichts verlernt haben. Am 
Sonntag nach der heiligen Messe und dem Mit-
tagsbetrieb, gingen die Föhrenwald – Games über 
die Bühne. Hier duellierten sich vor allem örtliche 
Vereine/Organisationen in lustigen Bewerben um 

den Sieg. Am Ende hatte die Trachtenkapelle
Bad Pirawarth knapp vor der FF Bad Pirawarth die 
Nase vorne.
Der SV Bad Pirawarth bedankt sich bei den unzäh-
ligen freiwilligen Helfern, die einen reibungslosen 
Ablauf des ganzen Festes gewährleisten konnten, 
und bei den Gästen, die uns auch heuer wieder an 
den Pfingsttagen am Sportpatz besucht und sich 
unterhalten haben.
DANKE!

Legendentreffen am Pfingstsamstag

Vorankündigung

Am 05.07. und 07.07.2019 kommt es zu einem weiteren Höhepunkt am Sportplatz Bad Pirawarth. 
Die neue Kabinenanlage sowie der neu gestaltete Platz rund um die Kabine werden offiziell eröffnet.

05.07.2019 – Eröffnungsspiel, Beginn 18:30 – Eintritt frei!!!

SV Bad Pirawarth – Young Violets Austria Wien (mit dem Bad Pirawarther Mathias Gindl)

07.07.2019

10:00 Feldmesse mit anschließender Segnung des Gebäudes
danach Festakt mit offizieller Eröffnung
12:00 Mittagsbetrieb mit Besichtigungsmöglichkeit des neuen Gebäudes
14:00 SV Bad Pirawarth – USV Gaweinstal

Wir möchten Sie recht herzlich zur Eröffnungsfeier einladen und würden uns über Ihren Besuch sehr 
freuen.

Die Vereinsleitung wünsch Ihnen allen einen schönen, unfallfreien Sommer!



Seite 14 Aus den Vereinen

Kameradschaftsbund
Jahreshauptversammlung des Österreichischen Kameradschaftsbundes Ortsverband 
Bad Pirawarth – Kollnbrunn am 25. 4. 2019

In Vertretung von Bgm. OSR Kurt Jantschitsch gratulierte Kamerad gGR Arch. DI Dr. Oliver Öster-
reicher dem wiedergewählten Obmann Walter Weinhofer und seinem Team des ÖKB Bad Pirawarth 
Kollnbrunn zur guten Kameradschaft und dankt für das Engagement und für die Tradition der Denk-
malpflege. Österreicher hebt die gute Zusammenarbeit von Gemeinde und Kameradschaftsbund hervor 
und versichert dem Kameradschaftsbund das gute Einvernehmen des gesamten Gemeinderates. Die 
Wichtigkeit des Vereins liege in der Kameradschaft, dem Pflegen der Erinnerungskultur, der Sorge um 
die Kriegsgräber und die Kriegerdenkmäler und nicht zuletzt der Organisation des Ferienspiels. Es sei 
besonders wichtig in die nächsten Generationen hinein zu wirken, um die Werte weiter getragen zu 
wissen. 

(v.l.n.r.) Bgm.a.DGerhard Swo-
boda, BO Johannes Siller, Mag. 
Wolfgang Leitgeb (OV Med. Sil-
ber), BO Siegfried Ofenschüssl, 
OB Walter Weinhofer, Vize Prä-
sident Mag. Olt. Wolfgang Heu-
er, Leopold Wanderer(OV Med. 
Gold), gGR Arch. DI Dr. Oliver 
Österreicher (OV Med. Silber), 
HBO Vize Lt. Rudolf Moser, Karl 
Mock (OV Med. Silber), Josef 
Epp (OV Med. Silber), Martin 
Vachalek (OV Med. Bronze), Al-
fred Stepanoy (OV Med. Bron-
ze), Hermann Mosthammer (OV 
Med. Silber und Ehrennadel in 
Gold des ÖSK),

sitzend (v.l.n.r.) Siegfried Hader (LM Silber und Ehrenkreuz des ÖSK), Karl Braun (OV Med. Bronze) , 
Adolf Wachter (LM Silber), Josef Schodl sen. (LM Silber), Alois Stur (LM Silber und Ehrenkreuz des 
ÖSK),
ausgezeichnete nicht am Bild: Heinz Hickl (OV Med. Bronze), Michael Gradinger (OV Med. Silber), Jo-
sef Schodel jun. (OV Med. Silber), Josef Wanderer (OV Med. Gold), Herbert Paminger (Ehrennadel in 
Gold des ÖSK)

Fotocredit: Franz Staudigl

„Fairtrade“-Rosenverteilaktion

Als „Fairtrade“-Gemeinde machte Bad Pirawarth heuer bei der großen Rosen-Challenge mit und verteil-
te 100 Rosen auf der Muttertagsfeier des Seniorenbundes und bei der Eröffnung des Kulturfrühlings.
Das freute die Beschenkten und sorgt für positive Entwicklungen in den Anbauländern. Denn mit dem 
Kauf dieser Rosen wird dabei geholfen, die Lebens- und Arbeitsbedingungen von Beschäftigten auf 
Rosenfarmen in Arika weiter zu verbessern.
Mit der Rosenverteilaktion will die Fairtrade-Gemeinde auf den Fairen Handel aufmerksam machen und 
ein Zeichen für mehr globale Handelsgerechtigkeit setzen. Fotocredit: Marktgemeinde Bad Pirawarth
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Ingrid & DI Josef LARCHER  18.09
Weidenbachgasse 45

Geburten

Sterbefälle

Emil Hiroki GRAMES  18.05
Winterzeile 8
������	
������ � � � �����
Kirchengasse 10

Franz BRUCKNER   13.03
Pflegeheim Mistelbach
������������� � � �����
��������"$���
'*�$<�=������� � � �>���
Obere Hauptstraße 41
Hermine WALLNER    09.06
Weidenbachgasse 18
Johann Manfred Klöbl   14.06
X$�[$�\�]�^���$���
'*��������_`<$�� � � � �q��{
�|�}^���$���

Diamantene Hochzeit

Hinweis: Wenn Sie nicht in unserer Rubrik „Chronik“ betreffend Ge-
burtstags- oder Hochzeitsjubiläen erwähnt werden möchten, infor-
mieren Sie bitte das Gemeindeamt.

������������

������������

������������

80 Jahre

70 Jahre

Christine EISLER    17.07
~������^��>���^��q�q

��}������	��� � � � ������
Teichgasse 46
Franz PACZELT    01.08
Föhrenwaldstraße 13
��^���$*`*}[������
�� � � �����
���[$�^���$���
Franz LISY     11.09
Föhrenwaldstraße 5
Günther SPRUNK    11.09
Mühlgasse 13
Dietlinde WÜHRL    17.09
Feldgasse 4

�$�[��=���	������� � � ������
Wienerweg 14
Rosalia HÖSCH     01.09
��������"$���
�������	���� � � ��>��>
Obere Hauptstraße 60

Fotocredit: Marktgemeinde Bad Pirawarth

Josef Heinermann feierte seinen 90. Geburtstag 
und gemeinsam mit seiner Gattin Theresia die 
Eiserne Hochzeit���$��������`�_�����$���$�$����
Mag. Margarita Wamser und Bürgermeister Kurt 
Jantschitsch gratulierten herzlichst.

Geburtstage

85 Jahre

}���\$�������� � � ������
Untere Hauptstraße 71
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ACHTUNG - Redaktionsschluss für die nächste Ausgabe ist    

    für alle Vereine etc. am 15.09.2019.
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